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Los problemas sobre la calidad de vida son los principales problemas que tiene el país para los jóvenes

Inflación
30.7%

Servicios
Públicos

7.6%

Mal
Gobierno

10.2%

Pobreza y
Alimentos

22.7%

1 Económicos 47.1%

Los problemas económicos  más importantes 
tienen que ver el acceso a empleos, el alto costo 
de la vida y la escases de alimentos.

2 Sociales 18.6%

Los principales problemas sociales son los altos 
niveles de pobreza,  los deficientes servicios 
de educación y salud, la migración y los 
problemas de desnutrición

4 Infraestructura 11.7%

Las deficiencias del servicio eléctrico, los 
problemas de agua y la falta de gasolina son 
los problemas que se relacionan con la 
infraestructura del país.

3 Políticos  12.3%

Esta relacionado con la corrupción, los malos 
gobiernos y la violación de los derechos 
humanos

Opinión País Principales Problemas

5 Inseguridad 4.5%

Violencia, falta de vigilancia policial  y las 
deficiencias del sistema de justicia



Los problemas sobre la calidad de vida son los principales problemas que tiene el país para los jóvenes

Acceder a Empleos
33.0%

Educación d
Calidad
19.3%

Violencia
e Inseguridad

14.1%

Problemas
Económicos

18.7%

1 Acceder a Empleos 33%

El desempleo en los jóvenes es muy superior al 
del resto de la población activa.

2 Educación de Calidad 19.3%

Los jóvenes cada vez más abandonan la escuela 
por la percepción de falta de pertinencia. El bajo 
retorno educativo no sólo es problema de la 
educación sino de la oferta de empleo.

4 Violencia e Inseguridad 
14.1%

La violencia, el consumo de drogas y alcohol, así 
como la inseguridad personal en general son 
parte de las preocupaciones juveniles.

3 Problemas económicos 
18.7%

Como el resto de la sociedad los problemas de 
inflación, desabastecimiento y precariedad del 
empleo son los principales problemas 
económicos.

Jóvenes Principales Problemas
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Los problemas de los jóvenes 
cambiaron radicalmente en menos 
de una década:

De la inseguridad y los vicios…
… a los problemas económicos.

Los problemas sobre la calidad de vida son los principales problemas que tiene el país para los jóvenes

Han Cambiado Los Principales Problemas



Capital Social Confianza en las Instituciones
La confianza en las instituciones es un indicador de institucionalidad democrática

Retroalimentación
Confianza social

Confianza Institucional
Las instituciones políticas y las del Estado son las que menos confianza le aportan a los jóvenes

Para un país con las instituciones destruidas los jóvenes otorgan en promedio 
50% de confianza en ellas

87%53%

Instituciones 
Políticas

51% 63%

Instituciones 
del Estado

Instituciones 
Reivindicativas 
y de Intereses 
específicos

Instituciones de 
Fines Sociales

Políticas

Partidos 
Políticos

30.3%

Estado

Policía
38.4%

Fines Sociales

Escuelas
81.8%

59.8%

Intereses Específicos

Empresariales

Universidad
80.1

Hospitales
65.9

MSC
65.5
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34.6
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Capital Social Participación Asociaciones
La asociatividad entre los jóvenes es mayor a la de otros grupos de edades. Entre nuestros jóvenes hay deseo de participar, pero no siempre hay donde hacerlo

Tipo de 
grupos en los 
que participa 
o le gustaría 

participar

Participación Social de los Jóvenes
Políticos

30.3%

Reivindicativos

73.3%

Deportivos

70.0%

Religioso

42.2%
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Opinión Política Democracia e Instituciones
En general se observa una mala opinión sobre el funcionamiento de las instituciones políticas y sociales de la democracia

Descontento con 
Instituciones y 
Principios de la 

democracia

86% 71%

67%

68%66%

67%

Evaluación
De los Jóvenes

La democracia a la baja
Toda opinión se construye sobre la base de la posición relativa de quien opina. La permanente 
crisis política, la imposibilidad de que ocurran cambios en el marco de las instituciones y la 
percepción sobre la naturaleza  política de toda la crisis, ha deteriorado la imagen y puede que 
el apoyo a la democracia

Percepción general

Sólo la Mitad dice que la  Democracia es el Sistema 
Político Preferible

• 22.1% dice que un régimen autoritario puede ser preferible

• 27.5%  opina que da lo mismo una democracia que una 
dictadura

50 
%

Insatisfacción con la democracia

Es la población juvenil que no está nada satisfecho o no muy 
satisfecho con el funcionamiento de la democracia en 
Venezuela.

78 
%

Instituciones 
del Estado

Elecciones

Partidos 
Políticos

Derechos
Civiles

Funcionamiento 
de la Economía

Miembros
de la AN



3,1
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42,4
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2,9
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35,4
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2013 2021

Opinión Política La Desilusión a la Democracia

Evaluación
De los Jóvenes

Democracia y Autoritarismo
¿Da lo mismo?

Nivel de satisfacción con la democracia

68,8

8,3 10,8

50,4

22,1 27,5

Democracia es
preferible

Autoritarismo
puede ser
preferible

Da lo mismo
cualqueira de los

dos

2013 2021

Es preferible una democracia o un régimen 
autoritario

60,4%
64,9%

47,1%

26,3%
19,4% 22,3%

13,3% 15,8%

30,6%

Chavismo Oposición Independiente

Democracia Autoritarismo Da Igual

Sistema político y preferencia política



Preferencias Políticas Autodefinición política
La posición política del país se distribuye en tres grandes grupos

Posición política de los jóvenes

Chavismo, Oposición y 
No alineados

No Alineados
Pro-Oposición

23.4%31.9%

Pro-Chavistas

11.9%

Chavistas 
Moderados

10.7%

Oposición 
Moderada

9.6%

Chavismo 
Radical

8.5%

Oposición 
Radical

4.0%

Preferencia Leve
35.3%

Preferencia Moderada
20.3%

Preferencia Radical
12.5%

No Alineados
31.9%

31,1

37,0

31,9

ChavismoNo Alineados

Oposición



Preferencias Políticas Posicionamiento Ideológico

Extrema

Izquierda

2.6%

14.9%

4.3%

4.4%

35.2%

Centro Ideológico

8.1%

5.5%

6.3%

1.6%

17.1%

Extrema

DerechaBloque 
Izquierda 

26,2%

Bloque 
Derecha 
30.5%

Bloque Centro 43,3%

Extrema

Izquierda

6.9%

15.5%

7.6%

7.7%

23.7%

Centro Ideológico

4.1%

4.7%

7.4%

4.8%

17.6%

Extrema

DerechaBloque 
Izquierda 

37.7%

Bloque 
Derecha 
34.5%

Bloque Centro 27.8%

2021

2013



Preferencias Políticas Interes por la Política
El Chavismo esta mucho más interesado en la política que las otras preferencias

Tendencias politizadas de las 
preferencias

29%13%

Mucho
Interés por 
la Política

27% 31%

Algo de
Interés por 
la Política

Poco   
Interés por 
la Política

Ningún 
Interés por 
la Política

22,3%

8,3% 6,6% 4,2%

18,9%

16,1%
7,4%

4,4%

15,1%

14,7%

11,2%

8,3%

11,8%

21,5%

25,9%

28,5%

9,2%

10,5%

12,2%

6,4%

5,5%

4,1%

5,0%

2,3%

17,2%
24,8%

31,7%

45,9%

Mucho Algo Poco Nada

Chavista Radical Chavista Moderado Pro Chavista Pro Oposicion

Oposicion Moderado Oposicion Radical No Alineado

53%

17%



Preferencias Políticas Intención a Votar
El Chavismo movilizado

44,7%

26,4%
28,9%

16,0%

48,9%

35,1%

19,6%

45,5%

34,9%

Chavismo Oposición No Alinieado

Si No No Sabe

Porque las 
elecciones no 

sirven para 
mejorar las cosas

4%
Porque siempre 

ganan los mismos
17%

Porque votando, 
apoyo el actual 

régimen
2%

Porque no hay 
condiciones 
para votar

6%

Porque no 
estamos en 

una 
democracia

5%No me interesa la 
política

11%

No estoy 
inscrito en el 

Registro 
Electoral

42%

Dentro de mis 
prioridades no 
esta ir a votar

6%

No sabe
3%

No responde
4%

Intención de Votar Regionales ¿Porqué no va a votar en las regionales?



Opinión Política El silencio juvenil
Los jóvenes tienen opinión contradictorias respecto a su ejercicio de las libertades políticas

Represión
del Estado

12.7%

Miedo a la 
persecución 

política 37.9%

Miedo por los 
amigos

50%
Auto-inhibición 
política
33.9%

Control social
64.4%Se trata de enfrentar a la opinión oficial, solo 

53% de los partidarios de chavismo se 
inhibieron alguna vez de expresar su 

opinión

70% de ellos se declaran de Oposición o No 
Alineados.

Control Social
1

19.7% de los jóvenes de oposición declaran 
haber sido detenidos alguna vez, mientras que 

los chavistas solo 4.3%

Personas que declaran haber sido 
detenidos por causas políticas

Represión del Estado
2

Chavistas y No Chavistas sienten el temor 
de la represión del Estado sobre sus 

compañeros

Por amigos que  pueden ser más activistas .
Miedo por otros

El 40% de los que dicen haber dejado de 
participar en protestas políticas son de 

oposición.

Auto-inhibición política
4

De los que dicen temer por la 
persecución política los de oposición son 

el 46% y chavistas el 27%

Persecución política
5

3



¿Cómo recuperar el interés por la política?
El interés por la política está en baja pero no el interés por lo público

Desmovilización Desinterés

Desideologización
Rupturas de 
Lealtades

Descontento

1

23

4

• ¿Cuáles son las fuentes de descontento?
• Ausencia de oportunidades económicas
• Restricciones para insertarse en la sociedad
• Abismo entre las metas institucionalizadas y los medios para 

alcanzarlos
• Deterioro de la cotidianidad y tensión familiar
• Ausencia de espacio público y de socialización
• Inseguridad Institucional (peligro cotidiano)
• Presión migratoria

• ¿Cómo se vive el descontento?
• Diferencias territoriales: profundidad de las perspectivas por 

diferencias en el reparto de las oportunidades
• Diferencias socioeconómicas
• Grupos de edades y contextos de desempeño juvenil

• Mas orientados a lo público: Centros de estudios y 
organizaciones civiles de todo tipo.

• Orientación a la vida privada: Laborales
• Jóvenes vs. Adultos Jóvenes

• ¿El futuro?
• Continuidad y estabilización precaria
• Contexto de confrontaciones futuras
• Desenlaces - La precariedad del circulo
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